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Σε Περιφερειακή Κοιλάδα Καινοτομίας της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης αναδεικνύεται η Κρήτη  

Βασιλική Μιχοπούλου  
 

 

Στο έργο PRECISEU συμμετέχουν το Κέντρο Εφαρμογών και Υπηρεσιών 

Ηλεκτρονικής Υγείας του ΙΤΕ-ΙΠ (CeHA), η Περιφέρεια Κρήτης και άλλοι 23 

κορυφαίοι φορείς από 11 ευρωπαϊκές χώρες 

Το Ινστιτούτο Πληροφορικής του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) ανακοίνωσε την έναρξη του 

έργου PRECISEU, στο οποίο συμμετέχει η Περιφέρεια Κρήτης στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής πρωτοβουλίας 

για τις Περιφερειακές Κοιλάδες Καινοτομίας (Regional Innovation Valleys, RIV). 

Ο πρωταρχικός στόχος των RIV είναι η τόνωση της καινοτομίας και η προώθηση της αριστείας σε 

ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στις περιοχές με χαμηλότερες  
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δυνατότητες ανάπτυξης καινοτομίας. Αυτό επιτυγχάνεται με την αξιοποίηση στρατηγικών τομέων 

περιφερειακής εμπειρογνωμοσύνης και εξειδίκευσης με βάση τις στρατηγικές έξυπνης εξειδίκευσης των 

περιφερειών, πάντα σε ευθυγράμμιση με τις βασικές προτεραιότητες της ΕΕ.  

Οι Περιφερειακές Κοιλάδες Καινοτομίας οι οποίες θα αξιοποιήσουν το δυναμικό της καινοτομίας βαθιάς 
τεχνολογίας στις διάφορες επικράτειες της ΕΕ και θα αντιμετωπίσουν το χάσμα της καινοτομίας, 
αποτελούν βασική πρωτοβουλία στο πλαίσιο 3 της New European Innovation Agenda (Νέας Ευρωπαϊκής 
Ατζέντας Καινοτομίας). Στόχος είναι να εντοπιστούν περιφέρειες που έχουν δεσμευτεί να συντονίζουν 
καλύτερα τις επενδύσεις και τις πολιτικές τους στην έρευνα και την καινοτομία και να συνεργαστούν σε 
διαπεριφερειακά έργα καινοτομίας.  

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (ΕΚ) προσδιόρισε 151 περιφέρειες στην ΕΕ ως Περιφερειακές Κοιλάδες 
Καινοτομίας (RIV) μέσω μιας ανταγωνιστικής διαδικασίας, τις οποίες θα υποστηρίξει με 116 εκατομμύρια 
ευρώ.  

Οι 151 επιλεγμένες Περιφέρειες που έλαβαν τη σφραγίδα αριστείας από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα 
ενισχύσουν το περιφερειακό οικοσύστημα έρευνας και καινοτομίας, ευθυγραμμίζοντας την πολιτική και 
τις αντίστοιχες επενδύσεις τους με τους βασικούς στόχους της ΕΕ και θα συμμετάσχουν σε συνεργατικές 
δράσεις μεταξύ επιλεγμένων ευρωπαϊκών περιφερειών.  

Το έργο PRECISEU, στο οποίο συμμετέχουν το Κέντρο Εφαρμογών και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Υγείας 
του ΙΤΕ-ΙΠ (CeHA) και η Περιφέρεια Κρήτης, μαζί με άλλους 23 κορυφαίους φορείς από 11 Ευρωπαϊκές 
χώρες και με συνολικό προϋπολογισμό 22,7 εκατομμύρια ευρώ, επικεντρώνεται στην προώθηση της 
ιατρικής ακριβείας και στην επίτευξη μιας πραγματικά προσωποποιημένης υγειονομικής περίθαλψης, 
μέσω της διασύνδεσης καινοτόμων οικοσυστημάτων σε ολόκληρη την Ευρώπη.  

Με τη συνεργασία περιφερειακών αρχών και φορέων από 12 Ευρωπαϊκές Περιφέρειες, στόχος είναι η 
μεταφορά καλών πρακτικών και λύσεων και η κλιμάκωση των καινοτομιών υψηλής τεχνολογίας στον 
τομέα της υγείας. Μέσα από το έργο πρόκειται να χρηματοδοτηθούν φορείς και επιχειρήσεις της 
Περιφέρειας Κρήτης για συμμετοχή σε συνεργατικά ερευνητικά έργα στις επιλεγμένες θεματικές.  

Το CeHA θα έχει κεντρικό ρόλο, συνεισφέροντας στην χαρτογράφηση και ανάλυση των στρατηγικών 
εξατομικευμένης ιατρικής και καλών πρακτικών των συνεργαζόμενων περιφερειών, στην αξιολόγηση της 
ετοιμότητας των εθνικών, περιφερειακών και τοπικών συστημάτων πληροφορικής της υγείας, στην 
εκτίμηση της ωριμότητας των καινοτόμων πρακτικών για την υιοθέτησή τους στο σύστημα υγειονομικής 
περίθαλψης, στην παροχή κατευθυντήριων γραμμών για τη διασυνοριακή συνεργασία και την 
ανταλλαγή δεδομένων υγείας, στην ενθάρρυνση της εμπλοκής όλων των σχετικών φορέων, με έμφαση 
στους ασθενείς, και στη σύνδεση των προσπαθειών που γίνονται στην ΕΕ για τη μεταμόρφωση της 
υγειονομικής περίθαλψης.  

Το έργο PRECISEU αναμένεται να βελτιώσει τη ζωή των πολιτών και να ενισχύσει την ανταγωνιστικότητα 
της Ευρώπης στον τομέα της υγειονομικής περίθαλψης.  

https://research-and-innovation.ec.europa.eu/document/download/12476e45-0413-4487-bdd6-668d7457f1cc_en


 
 

 

Η έναρξη του έργου ανακοινώθηκε στη Βαρκελώνη στις 10 Ιουλίου, σε εκδήλωση στο Palau de la 
Generalitat de Catalunya όπου βρίσκεται η έδρα της Προεδρίας και της Κυβέρνησης της Καταλονίας, με 
τη συμμετοχή πλήθους θεσμικών φορέων. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Πρόεδρος της 
Κυβέρνησης της Καταλονίας κ. Pere Aragones i Garcia και ο Υπουργός Υγείας της Κυβέρνησης της 
Καταλονίας κ. Manel Balcells i Diaz. Από το CeHA παραβρέθηκαν ο Επικεφαλής του Κέντρου κ. Δημήτριος 
Κατεχάκης καθώς και τα στελέχη επιχειρηματικής ανάπτυξης και καινοτομίας, Δρ. Μαρία Μακριδάκη και 
Δρ. Απόστολος Δημητριάδης, ενώ από την Περιφέρεια Κρήτης η κα Κατερίνα Ρουσάκη και ο κ. Σταύρος 
Καουκάκης.  

 


